
Logické hry a soutěže
Dobrovolný kroužek pro ty, kteří rádi přemýšlí

Těžiště - Každý bílý puntík je těžištěm předmětu, který je středově souměrný. To znamená, že každý
předmět je vždy z obou stran stejně tvarovaný. Cílem hry je zaplnit hrací plochu předměty - jejich
počet je stejný jako počet puntíků. Nalevo dvě ukázky, napravo čtyři zadání různých obtížností.

Sklad - Každý předmět ve skladu obsahuje přesně jeden puntík a každý předmět má jiný tvar.
Otáčení a zrcadlení jednoho tvaru je považováno za jeden a ten samý tvar. Cílem hry je vyplnit sklad
předměty. Nalevo jsou opět dvě ukázky řešení.



Do následujících vět doplňte čísla. (Ukázka: Tato věta obsahuje 3 krát číslo 1, 1 krát
číslo 2, 1 krát číslo 4.)
1) Tato věta obsahuje .... krát číslo 1, .... krát číslo 3.
2) Tato věta obsahuje .... krát číslo 1, .... krát číslo 2, ... krát číslo 3, ... krát číslo 4.
3) Tato věta obsahuje .... krát číslo 1.

Směrovky - Očíslujte šipky takovým způsobem, aby každá šipka vždy ukazovala směrem na šipku s
následujícím číslem. Nalevo jedna ukázka řešení. Napravo tři různé obtížnosti k vyřešení.

Z následujících možností vyberte alespoň jednu správnou odpověď. Tato úloha, kterou si právě teď čtete, má:
A) Jednu správnou odpověď - A. B) Dvě správně odpovědi - B a C.
C) Dvě správně odpovědi - B a C. D) Tři správně odpovědi - A, B a C.
E) Čtyři správné odpovědi - A, B, C a E. F) Šest správných odpovědí - A, B, C, D, E a F.
G) Nesmyslnou strukturu, protože nesděluje jakoukoli informaci, ani nenavazuje na jakoukoli informaci,
podle které by správnost odpovědi bylo možné určit.
H) Jednu správnou odpověď - G. I) Dvě správné odpovědi - G a I.
J) Nejednoznačné řešení. K) Dvě správné odpovědi - J a K.
L) Správnou odpověď, ale která je správná odpověď, to záleží na osobní volbě tázajícího.
M) Správnou odpověď, ale která je správná odpověď, to záleží na osobní volbě odpovídajícího.
N) Správnou odpověď, ale která je správná odpověď, to záleží na vzájemné domluvě.
O) Dvě správné odpovědi - N a O.
P) Zadání úlohy je nesmyslné, protože nelze vybrat alespoň jednu správnou odpověď.
Q) Úlohy tohoto typu nejsou respektuhodné a nemá smysl se jimi zabývat a odpovídat na ně.

Loďky - Úkolem je zakreslit majáky (na obrázku žárovky) do volných políček, tak aby každou loďku
osvětloval určitý počet majáků. Číslo na loďce uvádí, kolik majáků má danou loďku osvětlovat. Maják
osvětluje vždy jen první loďku ve čtyřech směrech - doprava, doleva, nahoru a dolů. V šestiúhelníkové
verzi potom majáky osvětlují první loďku v šesti směrech. Nalevo je ukázka řešení.


